

EL REGRESO A ALEMANIA DE LA LEGION CONDOR

La Prensa alemana exalta el valor del soldado español

Se cree que Hitler pronunciará un importante discurso con ocasión de la llegada de los voluntarios a Berlín

Berlín, 30.—El pueblo alemán espera con creciente expectación el regreso de los voluntarios alemanes. Mañana harán su entrada en el puerto de Hamburgo los barcos de la organización "La Fuerza por la Alegría", con los oficiales y los soldados de la Legión Cándor y con la alta representación del Ejército español, a quienes el mariscal Goering llevará el saludo del Führer y del Reich.

Los periódicos alemanes publican pormenores sobre la actuación de la Legión Cándor en Es-

A las dos de la tarde desfilará la Legión Cándor en Hamburgo

paña, y recuerdan que como testimonio de gratitud por su apoyo y por los méritos contraídos, recibió en España una bandera de los colores nacionales que lleva en el centro una cruz de hierro, símbolo de la fraternidad hispano-alemana.

Recuerdan que el primer contingente alemán llegado a España estuvo formado por ochenta y cinco voluntarios y veinte aviones que iniciaron su tarea a fines del mes de Julio. En poco tiempo transportaron esos aviones varios millares de soldados desde Marruecos a la Península, protegidos los grandes aparatos por varios cazas. Pocos meses después, comprobada ya la ayuda sin tasa y de todo género recibida por los rojos de parte de Francia, de Rusia y de otros países, aumentó el Cuerpo de voluntarios alemanes con varias escuadrillas de cazas, una batería antiaérea y varios carros blindados. En Noviembre, cuando ya luchaban en España, al lado de los bolcheviques, las brigadas internacionales, se formó un Cuerpo completo de aviación que, a partir de esa fecha, tomó parte, bajo la denominación de "Legión Cándor", en casi todas las acciones más importantes de la guerra española.

La Legión Cándor, según datos publicados por los diarios berlineses, instruyó a 56.000 oficiales, clases y soldados del Ejército nacional, que luego han participado activamente en la lucha con un resultado realmente sorprendente por la pericia y el arrojo que pusieron de manifiesto. También prestó la Legión Cándor excelentes servicios en los de comunicaciones.

El segundo comandante de la Legión Cándor publica un artículo en un diario berlinés haciendo resaltar la labor desarrollada por dicho Cuerpo, y recuerda que en la batalla del Ebro los pilotos nacionales aniquilaron divisiones enteras del enemigo con sus bombardeos. Dice también que los oficiales y soldados alemanes aprendieron, en la dura lucha, a estimar el espíritu guerrero de la juventud española, por lo que se han creado vínculos de amistad y simpatía que perdurarán. Termina diciendo: «Nos sentimos orgullosos de haber colaborado con un pueblo noble, bravo y de antiquísima tradición, en la tarea de expulsar de España al bolchevismo».

SE ESPERA QUE HITLER PRONUNCIE UN IMPORTANTE DISCURSO

Berlín, 30.—Se anuncia que el Canciller Adolfo Hitler regresará hoy a Berlín desde su residencia de Berchtesgaden para ponerse en contacto con sus colaboradores políticos y militares.

Se cree que en la presente semana pronunciará un importante discurso, en el que hará un llamamiento a las democracias para que se ajusten a la realidad. Acaso aproveche para ello la ocasión que le brindará el gran desfile militar que se celebrará en Berlín con motivo del homenaje que el Ejército alemán rendirá a los voluntarios de la Legión Cándor que regresan de España.

LA LEGION CONDOR DESFILARA HOY EN HAMBURGO

Berlín, 30.—Millares de berlineses

regresan de sus vacaciones de Pentecostés para asistir al recibimiento que en esta capital ha de tributarse a la Legión Cándor y a la delegación militar española.

La mayoría de los periódicos tienen correspondientes a bordo de los navíos de guerra que dan escolta a los buques que transportan a los voluntarios.

El mariscal Goering llegará mañana a Hamburgo antes de las siete de la mañana. El desfile de los repatriados se efectuará a las dos de la tarde.

No se ha revelado el número de hombres que llegan a bordo de los navíos, y se asegura que buena parte de la Legión Cándor regresó a Alemania hace más de un año.



Simbolo de la "Velocidad", que figura en la Exposición de Nueva York. La escultura representa una mujer con un caballo alado

Experiencias de la guerra aérea en España

Habla el subsecretario italiano del Aire

Los buques mercantes, banco excelente de la aviación

Roma, 30.—El subsecretario de la Aeronáutica italiana ha exaltado en la Cámara de los Fascios y Corporaciones el heroísmo de los aviadores legionarios en España, como lo demuestra haberles sido otorgadas por el Gobierno italiano cuarenta y dos medallas de oro y dos mil de bronce.

Basándose en la experiencia de la guerra española, puso de manifiesto la eficacia de los bombarderos aéreos, que es superior a toda previsión. Los barcos mercantes y los depósitos de carburante han resultado ser blancos excelentes, por lo cual Italia ha establecido gigantescos depósitos subterráneos de esencia a prueba de toda clase de ataques aéreos.

Añadió luego que en España no se ha aplicado la guerra sin cuartel desde el aire, pues en otro caso hubiesen resultado destruidas grandes ciudades, como Madrid, Barcelona, Valencia, Alicante, etc.

EL PACTO CON MOSCÚ

¿Nuevas objeciones soviéticas?

Londres, 30.—El embajador soviético Maisky, que acaba de regresar a esta capital, ha empezado a desarrollar gran actividad. Anoche sostuvo una conversación con el subsecretario de Estado porque lord Halifax continúa en el campo, y no es esperado hasta dentro de unos días.

Se cree que también Chamberlain permanecerá hasta fines de semana en el campo.

Paris, 30.—M. Bonnet ha recibido al embajador de la Unión Soviética. Se guarda reserva acerca de lo tratado, pero se dice que el representante de Moscú formuló nuevas objeciones a las proposiciones franco-inglesas.

«A VOZ» DICE

Lisboa, 30.—Refiriéndose al proyectado Pacto anglo-franco-soviético, «A Voz» dice que para los Soviets las ventajas saltan a la vista. Para Francia e Inglaterra son más dudosas. Por ejemplo, si por el más fútil motivo, o por cuestiones políticas, Rusia declara la guerra a Alemania, automáticamente estarían obligadas Francia e Inglaterra a verter la sangre de sus hijos ante las fortificaciones occidentales alemanas. También preocuparía la situación a Polonia, pues tendría, contra sus deseos, al bolchevismo en su territorio.

Termina preguntando en qué consisten las bases y los principios propiamente dichos de la entente franco-anglo-soviética.

NOTICIAS DE MADRID

Numerosos peregrinos se dirigen a pie a Zaragoza

Para cumplir la promesa hecha a la Virgen del Pilar durante la dominación roja

El Ayuntamiento queda instalado en la Casa de la Villa

Madrid, 30.—A partir de mañana quedará definitivamente instalada la Corporación municipal y todos sus servicios en la antigua Casa de la Villa. Previamente será oficiada una misa solemne en el salón de sesiones por el obispo de Madrid-Alcalá. Presidirá el acto el general Saliquet, y actuará durante el santo sacrificio la banda municipal, que interpretará música de cámara.

El gran Madrid

Madrid, 30.—La iniciativa del ministro de la Gobernación para lograr la transformación completa de Madrid, marcha hacia su realización. En virtud de los acuerdos adoptados por la Junta de reconstrucción de la capital de España, han celebrado una larga reunión los arquitectos e ingenieros para examinar y estudiar el plan de obras del futuro gran Madrid. También fué examinado el proyecto de ensanche de la Puerta del Sol, con el probable derribo del edificio de Gobernación y del cuartel de Pontejos, cuyo terreno cedería el Estado. La Puerta del Sol llegará hasta las proximidades del teatro Calderón, en



Fritz Steinmger es el nombre de este suizo que ya se ha puesto en camino para Tokio para llegar a tiempo a los juegos olímpicos de 1940. Irá a pie desde Suiza a Tokio, llevando su traje nacional y una bandera sobre los hombros

EN EL CONGRESO LABORISTA INGLES

Dice un orador: Inglaterra es culpable de la situación

CONSEJO DE GUERRA EN VALENCIA

Contra el general Martínez Cabrera

El fiscal pide la pena de muerte. Preside el tribunal el general Varela

Martínez Cabrera hace protestas de amor a España

Valencia, 30.—Hoy, en la Audiencia de esta ciudad, ha tenido lugar la vista del Consejo de guerra que se sigue contra el general de brigada Martínez Cabrera, que el 18 de Julio de 1936 desempeñaba el cargo de comandante militar de Cartagena y no secundó el glorioso Alzamiento nacional.

Martínez Cabrera fué detenido al entrar las tropas en Valencia por hallarse refugiado en la Legación del Panamá.

El Consejo estaba presidido por el general Varela, actuando de vocales los generales Moscardó, Iruretagoyena y Prada y los coroneles de Artillería y Caballería, Jalvi y Cepeda. De fiscal actuó el teniente auditor De los Ríos, y de defensor del procesado al oficial tercero del Cuerpo jurídico don Diego Navarro.

El juicio había despertado enorme expectación, concurriendo a presentarle numeroso público, ya que el presidente del tribunal, general Varela, ordenó que fuesen abiertas las puertas de la sala para que cuantos quisieran siguiesen las incidencias del juicio.

La parte más importante del sumario es aquella en que se relata que el acusado, a pesar de haber tenido conocimiento del telegrama que el General Franco dirigió a los jefes y oficiales de Cartagena, desmintió desde Valencia la existencia del Movimiento nacional.

Terminada la lectura del sumario comparecen tres testigos, que no aportan datos de interés.

Terminados los interrogatorios del fiscal y del defensor, el general concede la palabra al fiscal, quien informa brevemente, haciendo resaltar la responsabilidad que alcanza al general Martínez Cabrera, que no secundó el Movimiento y pide la pena de muerte para el mismo, y en caso de indulto la responsabilidad civil correspondiente.

LAS ELECCIONES HUNGARAS

El partido del Gobierno ha obtenido 180 actas

Y 45 los nacionalistas

Budapest, 30.—Los resultados oficiales, definitivos, de las elecciones al Parlamento, han dado el triunfo al partido del Gobierno que ha obtenido ciento ochenta actas.

El partido nacionalista ha conseguido cuarenta y cinco puestos en vez de tres que tenía en la Cámara anterior.

El partido de pequeños propietarios ha bajado de sesenta puestos a doce actas; los liberales demócratas han obtenido cinco puestos, y otros cinco los socialdemócratas. El partido cristiano no tendrá más que tres actas en la nueva Cámara.

En Budapest el partido del Gobierno consiguió 94.000 votos, por 73.000 los "Flechas cruzadas" (fascistas).—Logos.

MARTINEZ BARRIO Ha llegado a La Habana

La Habana, 30.—El que fué presidente de las Cortes frentepopulistas españolas, ha desembarcado hoy en este puerto, procedente de Francia.

PRENSA FRANCESA

La retirada de los voluntarios

Paris, 30.—«Le Jour» y otros periódicos comentan hoy la retirada de los voluntarios italianos y alemanes de España, y dicen que esta decisión del Generalísimo Franco representa un acto de apaciguamiento que «debemos poner de manifiesto».

Entienden los diarios que este gesto debe facilitar el estrechamiento de los lazos de amistad entre Francia y España.

Se ha dado por perdido al aviador Smith

Emprendió el vuelo trasatlántico

Londres, 30 (noche).—Hasta el momento de comunicar se carece de noticias del aviador Smith que, pilotando un pequeño avión, se lanzó a dar el salto sobre el Atlántico, desde Los Angeles, para alcanzar las islas británicas.

Se cree que, agotada la gasolina, el avión ha desaparecido en el Atlántico.

Los periódicos de la noche dicen que se debe abandonar la esperanza de encontrar al aviador americano, pues su aparato llevaba gasolina para cuarenta horas y hace cuarenta y ocho que inició el vuelo.

hacia una España fuerte

La juventud femenina de España Tradicionalista... J. O. N-S. pronunció ayer un discurso lleno de... El acto de homenaje de... al Generalísimo... Ejército invictos, trocése en... de las fuerzas armadas... Jefe del Estado a la mujer... y heroica, cuyas bellas... y virtudes resplandecie... del curso de la guerra. Así lo... el Caudillo cuando for... esta consideración: Si nues... madres, nuestras mujeres,... hermanas, dieron ejemplo... sacrificio y heroísmo, ¿qué co... ondía hacer al Ejército?

Los periódicos alemanes publican pormenores sobre la actuación de la Legión Cándor en Es-

paña, y recuerdan que como testimonio de gratitud por su apoyo y por los méritos contraídos, recibió en España una bandera de los colores nacionales que lleva en el centro una cruz de hierro, símbolo de la fraternidad hispano-alemana.

Recuerdan que el primer contingente alemán llegado a España estuvo formado por ochenta y cinco voluntarios y veinte aviones que iniciaron su tarea a fines del mes de Julio. En poco tiempo transportaron esos aviones varios millares de soldados desde Marruecos a la Península, protegidos los grandes aparatos por varios cazas. Pocos meses después, comprobada ya la ayuda sin tasa y de todo género recibida por los rojos de parte de Francia, de Rusia y de otros países, aumentó el Cuerpo de voluntarios alemanes con varias escuadrillas de cazas, una batería antiaérea y varios carros blindados. En Noviembre, cuando ya luchaban en España, al lado de los bolcheviques, las brigadas internacionales, se formó un Cuerpo completo de aviación que, a partir de esa fecha, tomó parte, bajo la denominación de "Legión Cándor", en casi todas las acciones más importantes de la guerra española.

EN EL CONGRESO LABORISTA INGLES

Dice un orador: Inglaterra es culpable de la situación

CONSEJO DE GUERRA EN VALENCIA

Contra el general Martínez Cabrera

El fiscal pide la pena de muerte. Preside el tribunal el general Varela

Martínez Cabrera hace protestas de amor a España

Valencia, 30.—Hoy, en la Audiencia de esta ciudad, ha tenido lugar la vista del Consejo de guerra que se sigue contra el general de brigada Martínez Cabrera, que el 18 de Julio de 1936 desempeñaba el cargo de comandante militar de Cartagena y no secundó el glorioso Alzamiento nacional.

Martínez Cabrera fué detenido al entrar las tropas en Valencia por hallarse refugiado en la Legación del Panamá.

El Consejo estaba presidido por el general Varela, actuando de vocales los generales Moscardó, Iruretagoyena y Prada y los coroneles de Artillería y Caballería, Jalvi y Cepeda. De fiscal actuó el teniente auditor De los Ríos, y de defensor del procesado al oficial tercero del Cuerpo jurídico don Diego Navarro.

El juicio había despertado enorme expectación, concurriendo a presentarle numeroso público, ya que el presidente del tribunal, general Varela, ordenó que fuesen abiertas las puertas de la sala para que cuantos quisieran siguiesen las incidencias del juicio.

La parte más importante del sumario es aquella en que se relata que el acusado, a pesar de haber tenido conocimiento del telegrama que el General Franco dirigió a los jefes y oficiales de Cartagena, desmintió desde Valencia la existencia del Movimiento nacional.

Terminada la lectura del sumario comparecen tres testigos, que no aportan datos de interés.

Terminados los interrogatorios del fiscal y del defensor, el general concede la palabra al fiscal, quien informa brevemente, haciendo resaltar la responsabilidad que alcanza al general Martínez Cabrera, que no secundó el Movimiento y pide la pena de muerte para el mismo, y en caso de indulto la responsabilidad civil correspondiente.

†
 TERCER ANIVERSARIO
 Rogad a Dios en caridad por el alma
 DE LA SEÑORA

DOÑA MARGARITA MIGUEL GONZALEZ
 Viuda de Ochoa

Falleció en Segovia el día 1.º de Junio de 1936
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
 D. E. P.

Las misas que se ofician este día, a las nueve y nueve y media, en la iglesia parroquial de San Martín, y las de diez, diez y media y once, en la Santa Iglesia Catedral (altar del Sagrado Corazón) y el culto al Santísimo Sacramento, de seis a siete de la tarde, en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su hermana doña María Angel (viuda de Amillo); hermana política doña Paz Pulis (viuda de Miguel); sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos sufrágios.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores cardenal, arzobispo de Toledo obispos de Madrid-Alcalá, Segovia y Calahorra han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†
 PRIMER ANIVERSARIO
 DEL JOVEN

Don Tomás Pérez y Pérez
 Natural de Villoslada

**Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente
 de Teruel el día 2 de Mayo de 1938**
 a los 22 años de edad
 D. E. P.

Sus resignados padres don Alberto Pérez y doña Josefa Pérez, hermanos doña Julia, don Francisco, doña Ana, don Aurelio y don Francisco Pérez y Pérez; hermano político don Acindino Pérez; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Villoslada el día 2 del próximo mes de Junio, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

Atocha, y sería la plaza mayor de España.

El señor Serrano Suárez, de paso para Cádiz

Madrid, 30.—Procedente de Burgos llegó el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suárez, donde embarcará en uno de los barcos que regresan a Italia los voluntarios italianos y la representación militar española, cuya presidencia asumirá en representación del Caudillo.

Trasatlántico alemán, en Barcelona

Berlin, 30.—Comunica la principal compañía alemana de navegación que en el día de hoy ha fondeado en el puerto de Barcelona el primer gran trasatlántico alemán desde antes de la guerra española.

A bordo del navío tuvo lugar una recepción, a la que asistieron las autoridades de Barcelona.

Imposición de multas por la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes

Burgos.—La Subsecretaría del ministerio del Interior ha confirmado, a propuesta de la Comisaría general de Abastecimientos, las multas siguientes a comerciantes poco escrupulosos:

A don Emilio Alonso Marijuán, de Villagonzalo, 1.000 pesetas, por infracción en el sacrificio y venta de cerdo.

A don Nicolás Conde, de Burgos, 150 pesetas, por venta de carne de lechazo en días prohibidos.

A don Juan Falcón Buerzas, de Cambados, 250 pesetas, por venta de patatas a precios abusivos.

A don Rufino Jiménez Pérez, de San Pedro del Arroyo, 20.000 pesetas, por venta de abonos a precios abusivos, y 5.000 pesetas por ocultación de mercancías.

A don Florentino Zurdo Antón, de Arévalo, 25.000 pesetas, por vender harina integral al precio de 71 pesetas los cien kilos.

A don Victoriano Domínguez y don Mariano Sanjuán, 95 pesetas a cada uno por transporte clandestino de algarrobas.

A don Félix de Demetrio y don Alberto Nieto Santos, 1.000 pesetas por negarse a entregar paja a Intendencia militar.

A doña Felicia Ortiz de Lajarrazu y Gestefe, de Vitoria, 2.500 pesetas, por venta de un par de calcetines a precio abusivo.

A la casa Blanch y Grimalt, de Palma de Mallorca, 10.000 pesetas por vender baldes de cinc, goma laca y jabón a precios abusivos.

A la casa Villa hermanos, de Lerma, 10.000 pesetas, por no haber hecho declaración de importantes existencias de yerros y muelas.

A un hijo de Gregorio de la Fuente, de Roa de Duero, 1.000 pesetas por vender jabón a precios abusivos.

A don Nicanor Mauleón Azanza, de Estella, 10.000 pesetas, por tener a la venta cortes de trajes y gabanes sin aprobarse previamente los precios por la Junta provincial.

A los hijos de Jerónimo Gómez Rodulfo, de Béjar, 5.000 pesetas por servir capotes al Ejército en clase inferior a la concertada.

A don Florencio Ninón, de Mansilla, 250 pesetas, por vender a precio superior al de tasa.

A don Joaquín Vicente Pérez, de Tejar, 500 pesetas por transporte de patatas sin autorización ni guía.

A doña Herminia Miguel, 250 pesetas, por vender chorizo fresco a precio superior al de tasa.

A doña Fidela Panera, de Santa Marta, 500 pesetas, por suministrar avena a la Intendencia militar.

A don Lorenzo Fernández, de Burgos, 300 pesetas, por venta de lomo fresco por oreado y a precio superior a la tasa.

A D. Antonio Vázquez Rodríguez, de Palencia, 10.000 pesetas, además del cierre temporal de su establecimiento, por venta de calzado a precios abusivos.

A don Ignacio Javillo, de Poyales del Hoyo, 500 pesetas, por venta de paja a precios abusivos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Habiéndose ordenado por el Jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. la desaparición de la Delegación de Frenes y Hospitales, entra ésta en un período de liquidación y, por tanto, todos los poseedores de créditos contra la citada Delegación de Frenes y Hospitales de esta capital presentarán las correspondientes facturas en las oficinas de la Delegación mencionada en el plazo de cuatro días, a partir de la publicación de esta nota, entendiéndose, dado el carácter patriótico y benéfico de dicho servicio, que de no haber presentado las facturas en el plazo indicado, hacen donación sus poseedores de su importe en beneficio de dicha Delegación.

Misa por los Caídos en las heroicas jornadas de Cabeza Grande

Esta mañana, a las diez, por iniciativa y costada por el excelentísimo señor gobernador militar, se ha celebrado en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, una misa rezada en sufragio de los Caídos en las heroicas jornadas de Cabeza Grande. Ofició el reverendo Padre Carmelita que tiene a su cuidado el Santuario.

El altar mayor lucía una artística iluminación.

Asistieron el excelentísimo y reverendísimo señor obispo; excelentísimo señor gobernador; militar de la plaza y provincia; alcalde de la ciudad; señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, con el secretario de dicha Corporación; segundo jefe del 13 Regimiento de Artillería Ligera; teniente coronel de la Guardia civil; director de la Academia; varios señores concejales, y diversas representaciones militares.

También asistió numerosísimo público que se sumaba así al homenaje que se rendía a los mártires de Cabeza Grande.

El acto, dentro de su sencillez, tuvo gran emoción.

Peregrinos al Pilar

Madrid, 30.—Para cumplir la promesa hecha a la Virgen del Pilar durante la dominación roja, hoy han emprendido el viaje a Zaragoza gran número de personas, que harán el recorrido a pie. Piensan estar en la capital aragonesa el día 12 de Junio, fecha en que llegará también la peregrinación que presidirá el obispo de Madrid-Alcalá.

Los peregrinos que hacen el viaje a pie van acompañados por varios sacerdotes y llevan una ambulancia sanitaria.

La Administración de Loterías número 1,

establecida en Juan Bravo, número 72 (frente a la Casa de los Picos), comunica a su distinguida clientela y público en general la nueva reapertura de dicha Administración, donde espera seguir dando grandes premios a sus favorecedores.

También envía pedidos, a provincias

CONTADORES DE AGUA
 Carlos López
 Santa Eulalia, 9. Teléfono 365

Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos

Se abre el pago el día primero de Junio de los haberes del personal civil activo correspondiente al mes actual.

De esta provincia:

Día 1 de Junio.—Montepío civil, pensiones, Patrimonio, remuneratorias y alimenticia del Montepío civil.

Día 2.—Montepío militar, jubilados y pensiones alimenticias del Montepío militar.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos y sus cruces.

Día 5.—Retirados de Guerra especiales, sus cruces, reserva y haberes del Clero.

Día 7.—Nóminas en general.

De otras provincias:

Día 1.º de Junio.—Remuneratorias.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos.

Día 5.—Retirados de Guerra especiales, sus cruces, María Cristina, Vitalicia y haberes del Clero.

Día 6.—Montepío civil, Montepío militar y jubilados.

Día 7.—Nóminas en general.

Recuerda a los delegados provinciales el mantenimiento del nivel de precios anterior al 18 de Julio de 1936

Madrid.—El ministro de Organización y Acción Sindical ha dirigido a los delegados sindicales de toda España una circular que dice:

«La victoria de la guerra tiene que ser definitiva en la paz. El gigantesco esfuerzo que tenemos que realizar los españoles reclama el puesto de vanguardia para los delegados sindicales de provincias. Interesa grandemente en este momento mantener el nivel de precios que regían en España al iniciar nuestro Caudillo el glorioso Movimiento nacional el 18 de Julio de 1936. Todos los esfuerzos en este sentido me parecen pequeños.

Confío en que las Delegaciones sindicales se darán cuenta exacta de la necesidad del rigor con que han de

Representación de «La verdad sospechosa»

Por el Teatro Nacional de la Falange

Ayer, en el teatro Juan Bravo, actuó nuevamente el Teatro Nacional de la Falange, poniendo en escena la magnífica comedia de Alarcón «La verdad sospechosa».

Al igual que el día anterior, «La vida es sueño», la notable producción literaria de Alarcón obtuvo por parte de todos los artistas una interpretación admirable, acusándose el conjunto y aun en los más pequeños detalles, la admirable dirección artística del realizador Luis Escobar.

Todos los actores merecen especialísima mención por la forma en que encarnaron sus respectivos personajes. José Signo, Carlos Muñoz, Luis Calzada, Manuel Roa, Angela, Alicia M. Valderrama, Mercedes Menera, José María Seoane, Miguel Granizo, Fernando Moraleda y Jacinto Higuera, comprendieron a las mil maravillas el sentido psicológico de las figuras que les habían sido confiadas. Por ello el público, que estimó la interpretación en su justo valor, aplaudió mutis y escenas y ovacionó a todos los artistas al final de los actos.

La presentación, magnífica. Los decorados de Acha, los figurines de Cossio y la luminotecnica de R. M. Romarate, todo ello contribuyó a una puesta en escena verdaderamente irreprochable y de gran dignidad artística.

El público salió muy complacido del espectáculo.

Entra un barco griego de arribada forzosa

Ferrol, 30.—Ha entrado de arribada forzosa en este puerto un barco griego, en el que se abrió una fuerte vía de agua a causa de un fuerte temporal.

Procede de Río de Janeiro y se dirigía a Rotterdam con un cargamento de mineral de hierro.

En la tripulación no ha habido novedad.—Loccs.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del Cupón pro ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el 30 de Mayo: Premio de 20 pesetas, número 511. Premios de 3 pesetas, números II, III, 211, 311, 411, 611, 711, 811 y 911.

Circular del ministro de Organización y Acción Sindical

Señalamiento de pagos

Se abre el pago el día primero de Junio de los haberes del personal civil activo correspondiente al mes actual.

De esta provincia:

Día 1 de Junio.—Montepío civil, pensiones, Patrimonio, remuneratorias y alimenticia del Montepío civil.

Día 2.—Montepío militar, jubilados y pensiones alimenticias del Montepío militar.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos y sus cruces.

Día 5.—Retirados de Guerra especiales, sus cruces, reserva y haberes del Clero.

Día 7.—Nóminas en general.

De otras provincias:

Día 1.º de Junio.—Remuneratorias.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos.

Día 5.—Retirados de Guerra especiales, sus cruces, María Cristina, Vitalicia y haberes del Clero.

Día 6.—Montepío civil, Montepío militar y jubilados.

Día 7.—Nóminas en general.

EN EL PUERTO DE EL FERROL

Entra un barco griego de arribada forzosa

Ferrol, 30.—Ha entrado de arribada forzosa en este puerto un barco griego, en el que se abrió una fuerte vía de agua a causa de un fuerte temporal.

Procede de Río de Janeiro y se dirigía a Rotterdam con un cargamento de mineral de hierro.

En la tripulación no ha habido novedad.—Loccs.

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

Representación de «La verdad sospechosa»

Por el Teatro Nacional de la Falange

Ayer, en el teatro Juan Bravo, actuó nuevamente el Teatro Nacional de la Falange, poniendo en escena la magnífica comedia de Alarcón «La verdad sospechosa».

Al igual que el día anterior, «La vida es sueño», la notable producción literaria de Alarcón obtuvo por parte de todos los artistas una interpretación admirable, acusándose el conjunto y aun en los más pequeños detalles, la admirable dirección artística del realizador Luis Escobar.

Todos los actores merecen especialísima mención por la forma en que encarnaron sus respectivos personajes. José Signo, Carlos Muñoz, Luis Calzada, Manuel Roa, Angela, Alicia M. Valderrama, Mercedes Menera, José María Seoane, Miguel Granizo, Fernando Moraleda y Jacinto Higuera, comprendieron a las mil maravillas el sentido psicológico de las figuras que les habían sido confiadas. Por ello el público, que estimó la interpretación en su justo valor, aplaudió mutis y escenas y ovacionó a todos los artistas al final de los actos.

La presentación, magnífica. Los decorados de Acha, los figurines de Cossio y la luminotecnica de R. M. Romarate, todo ello contribuyó a una puesta en escena verdaderamente irreprochable y de gran dignidad artística.

El público salió muy complacido del espectáculo.

†

EL SEÑOR

DON BASILISO LUCIÁÑEZ MATEO

Ha fallecido en Bernúy de Porreros el día 30 de Mayo de 1939

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Juana Agudo Manso; hijos doña Tomasa, doña Juana, doña Joaquina y don Prudencio; nietos; padre político don Vicente Agudo Luengo; hijo político don Nicolás Gil y Gil; primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le encomienden a Dios Nuestro Señor.

El funeral, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día primero de Junio, a las diez, en la iglesia parroquial de Bernúy de Porreros.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NUBES EN LA CUESTION DEL ACUERDO ANGLO-FRANCO-SOVIETICO

Intranquilidad en los medios autorizados de París y Londres

Moscú está haciendo apurar el cáliz de la humillación a Londres y París. Parece confirmarse que hay nuevas exigencias soviéticas

JAPON E INGLATERRA

El asunto del registro de un navío inglés

Por un crucero japonés Londres se considera satisfecho con las explicaciones niponas

Londres, 31.—"Daily Telegraph" da cuenta de que el Almirantazgo japonés ha contestado a la protesta británica sobre la detención de un trasatlántico inglés en aguas de China por un navío de guerra nipón.

El periódico dice que la respuesta es de un carácter completamente conciliador, y que el Gobierno inglés se considera satisfecho de la declaración de que fue debido a una confusión. Dicha contestación fué entregada al embajador británico en Tokio.

"Daily Telegraph" dice que en la respuesta manifestó el Gobierno japonés que es infundado el temor de que se proclamara el bloqueo general de la costa china.

En los Ministerios

Burgos, 31.—El ministro de Agricultura ha recibido la visita de su colega del departamento de Industria y Comercio.

El vicepresidente del Consejo ha sido cumplimentado por don Enrique Súñer, presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, y después le visitó el ministro de Industria y Comercio.

Herriot herido en accidente de automóvil

París, 31.—El presidente de la Cámara de diputados, M. Herriot, ha sufrido un grave accidente de automóvil del que ha resultado con heridas en la cabeza, aunque no de gravedad. El vehículo quedó destruido.

DICE «DAILY HERALD»

Elecciones inglesas en otoño

Londres, 31.—«Daily Herald» de esta mañana dice que el Gobierno prepara elecciones generales para otoño, y que en vista de ello los laboristas han comenzado a trabajar, habiendo nombrado ya quinientos candidatos y trescientos cincuenta agentes electorales.

Cree el periódico que las elecciones se celebrarán entre los días 23 de Octubre al primero de Noviembre.

MUNDIAL

Subpogaduría militar de Haberes

Hechos efectivos por esta Subpogaduría en la Delegación de Hacienda de esta plaza, los libramientos correspondientes a las nóminas del mes de Mayo actual, del personal que justifica por la misma, se notifica a los interesados que pueden percibir sus haberes y demás devengos en el local de Intendencia (Pagaduría), a partir del 1.º de Junio, en los días y horas que se indican: Del 1 al 3 de los corrientes: mañanas, de 10 a 2; tardes, de 5 a 7. Del 5 al 10: mañanas, de 10 a 2.

Segovia a 31 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El jefe de la Subpogaduría, Julián Toledano Corrochano.

MUNDIAL

Hamburgo, 31.—Se hacen grandes preparativos para la recepción de la Legión Cóndor. El trayecto que recorrerán las fuerzas repatriadas está literalmente cubierto de banderas alemanas y españolas colgadas sobre altos mástiles.

Desde mediada la mañana, muchos millares de personas están congregados en los alrededores del puerto y en los muelles, a los que atracarán los navíos, así como en la Plaza de Hitler. Ha llegado ya el mariscal Goering que dará la bienvenida a los voluntarios en nombre del Canciller. Le acompañan varios generales y altas dignidades del Estado. A los pocos momentos, de llegar a Hamburgo se trasladó al muelle para embarcar y salir al encuentro de la flota en que regresa la Legión Cóndor.

MUNDIAL

El señor Serrano Súñer marcha en avión a Sevilla Barcelona, 31.—Esta mañana el ministro de la Gobernación ha emprendido el viaje a Italia para acompañar a los legionarios italianos. En un avión especial puesto a su disposición salió para Sevilla. Le acompañan su esposa, el embajador de Italia y la duquesa de Viola di Campalto, el director de la Agencia Stéfani, los condes de Mayalde y de

Hablan de maniobra germano-italiana en el Kremlin

París, 31.—La característica de los comentarios de Prensa sobre las negociaciones franco-anglo-soviéticas, es la falta de optimismo. Incluso hablan ciertos periódicos de "una pequeña crisis".

Parece que Rusia ha formulado objeciones a la propuesta franco-británica. "Excelsior", al dar cuenta de las visitas hechas ayer por los embajadores soviéticos en París y en Londres a los embajadores respectivos, pregunta "¿qué desea Moscú?".

Es posible que la Unión Soviética haya pedido que en el acuerdo figure una cláusula en la cual quede determinado que "cualquiera de las potencias firmantes queda en libertad de entrar en negociaciones separadamente con otra nación".

Otro periódico habla de "la paciencia de Londres", y apunta la sospecha de que existe alguna maniobra germano-italiana en el Kremlin.

París, 31.—Con referencia a la entrevista celebrada ayer por el embajador soviético con el ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Bonnet, se dice que éste se esforzó en convencer a su visitante de la necesidad de que la Unión Soviética envíe rápidamente una contestación definitiva a la proposición anglo-francesa.

De todos modos—dice «L'Intransigeant» en su edición de mediodía—, la respuesta bolchevique no será definitiva, pues Moscú desea que la ayuda de Francia y Gran Bretaña sea completa, en caso de que se produzca una guerra entre los soviets y cualquier otro país, cosa que no está prevista en la proposición de referencia.



M. Bonnet aborda a M. Reynaud, ministro de Finanzas: —¿Qué tal esas finanzas, camarada Reynaud? —Phs... Poco más o menos como nuestra política exterior, camarada Bonnet. —Te acompaño en el sentimiento. —Igualmente, camarada. Y para arreglar las finanzas se continúa reteniendo el oro de España, el tesoro artístico de España, las alhajas de España y todo cuanto de España hay en Francia, contra la voluntad del Estado español. Y para arreglar la "política exterior", persiste la ceguera respecto de España

A nuestros lectores

A causa de la tormenta se ha producido una avería en la línea telefónica que nos ha impedido comunicar con nuestra Agencia informativa para la recepción de las noticias de última hora.

LEGIONARIOS ITALIANOS Y VOLUNTARIOS ALEMANES

GOERING HA SALIDO AL ENCUENTRO DE LA FLOTA

Los legionarios italianos saldrán esta noche

Cádiz, 31.—Esta tarde, a las cuatro, se celebrará el homenaje de despedida a los legionarios italianos.

Esta mañana empezaron a embarcar los contingentes italianos, creyéndose que por la noche podrán zarpar los navíos.

Hoy es esperado el ministro de la Gobernación señor Serrano Súñer, quien, acompañado del teniente general Queipo de Llano, despedirá oficialmente a los repatriados.

El señor Serrano Súñer entregará a los jefes y oficiales repatriados una medalla conmemorativa de su estancia en España que tienen en el anverso y el reverso alegorías de la fraternidad hispano-italo-germana, la fecha "18 de Julio de 1936" y la leyenda "Voluntarios de guerra por la unidad de España".

MUNDIAL

Hamburgo, 31.—Se hacen grandes preparativos para la recepción de la Legión Cóndor. El trayecto que recorrerán las fuerzas repatriadas está literalmente cubierto de banderas alemanas y españolas colgadas sobre altos mástiles.

Desde mediada la mañana, muchos millares de personas están congregados en los alrededores del puerto y en los muelles, a los que atracarán los navíos, así como en la Plaza de Hitler.

Ha llegado ya el mariscal Goering que dará la bienvenida a los voluntarios en nombre del Canciller. Le acompañan varios generales y altas dignidades del Estado. A los pocos momentos, de llegar a Hamburgo se trasladó al muelle para embarcar y salir al encuentro de la flota en que regresa la Legión Cóndor.

MUNDIAL

El señor Serrano Súñer marcha en avión a Sevilla

Barcelona, 31.—Esta mañana el ministro de la Gobernación ha emprendido el viaje a Italia para acompañar a los legionarios italianos.

En un avión especial puesto a su disposición salió para Sevilla. Le acompañan su esposa, el embajador de Italia y la duquesa de Viola di Campalto, el director de la Agencia Stéfani, los condes de Mayalde y de

Lea usted

EL ADELANTADO

Detenciones y ejecución de altos jefes militares soviéticos

Moscú, 31.—Los rumores que han circulado en los últimos días acerca de detenciones de varios jefes del Estado Mayor del Ejército soviético están confirmados en el día de hoy.

Se da cuenta de que por el comisario del Interior se está buscando a varios generales, desconociéndose la suerte corrida por uno de ellos.

También se informa que un antiguo comisario de la Marina y el primer comisario político de la misma fueron ejecutados el día 25 de Abril próximo pasado.

Londres, 31.—El jefe del departamento de Europa Central en el ministerio de Asuntos Exteriores ha salido por vía aérea para Varsovia. Se dice que pasará diez días con el embajador inglés.

Dicho jefe del Foreign Office fué el que acompañó a Mr. Chamberlain en Septiembre del año pasado a Munich, y está considerado como uno de los hombres de más importancia del departamento.

Londres, 31.—En los círculos políticos ingleses se dice que el Gobierno inglés hace máximos esfuerzos para persuadir a los Estados bálticos de cambiar de actitud sobre el eventual acuerdo anglo-franco-soviético.

En los mismos círculos se indica que estas gestiones obedecen a que Moscú no firmará la alianza hasta que la posición de los Estados de referencia haya sido aclarada, por lo cual el Gobierno de la Gran Bretaña busca una fórmula transaccional.

PARA LOS JUDIOS

Una nueva «tierra de promisión»

Berlín.—Los judíos de Nueva York han conseguido lo que ninguna otra nación había otorgado a los de su país: un tribunal propio en el que, con excepción de los sábados y domingos, se juzga con arreglo al derecho judío del Talmud y de las leyes de Moisés. Los fallos de este tribunal son legales y decisivos. Los litigantes, contra ellos no hay apelación ni siquiera ante los tribunales norteamericanos. Los jueces son rabinos y el tribunal entiende de todas las cuestiones civiles. El presidente abrió la primera sesión agitando un paño de oraciones diciendo que comenzaba a actuar el tribunal supremo y único cuyo fallo no podía modificarse y que este tribunal, como representante de la ley hebraica, tenía «cierto carácter divino».

Los hijos de Israel toman a los Estados Unidos por su nueva «tierra de promisión» y recuerdan su antigua profecía de que en América dominarían tres razas consecutivas: los indios, los blancos y los judíos. Los blancos han acabado con los indios. Ahora ha llegado el momento de que los judíos acaben con los blancos.

INFORMACIONES DIVERSAS

Para traer a España los barcos que se llevaron los rojos

Moscú

Zaragoza, 31.—Se ha recibido el cable de honor que la ciudad de Zaragoza regala al general Moscardó.

Granada, 31.—Ha llegado, procedente de Valencia, el Gran Visir, quien ha expresado su satisfacción por la amable acogida que se le ha dispensado y por estar en la ciudad donde también se puede apreciar la unidad hispano-marroquí.

No en balde—ha dicho S. I.—ha sido Granada cuna de nuestros antepasados.

El Gran Visir ha visitado el Generalife desde el cual ha admirado el bellísimo panorama.

NOTICIAS DE BARCELONA

Salido para Francia un vapor con gente de mar

Barcelona, 31.—Ha salido de este puerto el vapor «Castillo Tordesillas» rumbo a Francia. Lleva personal para trasladar desde puertos franceses a puertos españoles varios buques de los que se llevaron los rojos.

UNA EMPRESA EJEMPLAR

Barcelona, 31.—La dirección de la fábrica de hilados «Fábrica Coats» ha hecho entrega al general de la cuarta región, 30.000 pesetas para obras patrióticas. Con esta cantidad son ya 700.000 pesetas las que en pocos meses lleva entregadas dicha entidad a la suscripción nacional.

Al mismo tiempo ha comunicado el gerente de la empresa que para conmemorar el desfile de la Victoria había acordado repartir una gratificación extraordinaria a los 3.000 obreros de la casa, gratificación que representa la cantidad de 165.000 pesetas.

EVACUACION DE LOS REFUGIADOS

Barcelona, 31.—Se ha reanudado la evacuación de las personas que se hallaban en Barcelona procedentes de las provincias de Valencia, Alicante, Murcia, Albacete, Almería y Sur de Aragón. El envío a sus respectivos lugares de procedencia se efectuará por vía marítima.

DETENCIONES

Barcelona, 31.—Han sido detenidos José Mombull, Domingo Pascual y María Singer, los cuales, en unión del delegado general del que se titulaba Gobierno de Euzkadí, constituyeron una sección para el suministro de artículos al citado pseudo Gobierno.

En los registros efectuados en los domicilios de los detenidos han sido halladas grandes cantidades de víveres.

FLOTA INGLESA

Cruceros de 40.000 toneladas

Londres, 31.—El Almirantazgo inglés ha pasado el correspondiente contrato de construcción del primero de los cruceros de batalla de la serie de 40.000 toneladas.



Una vista de la villa moderna de Tel Aviv, centro de la vida y de la cultura judía de Palestina, donde radica el foco de insurrección sionista contra la política inglesa en el territorio palestino. Tel Aviv era hace pocos años una población de unos 15.000 habitantes. Hoy cuenta con más de 100.000, en su totalidad judíos, pues ha sido tomada como base de influencia de la raza hebrea en toda Palestina, hacia cuya posesión absoluta dirigen sus esfuerzos

EL COMITE OLIMPICO INTERNACIONAL

En relación con nuestro glorioso Movimiento

El barón de Güell, delegado del Comité Olímpico Internacional para España y vicepresidente del Comité Olímpico Español, ha recibido una carta del presidente de aquel alto organismo que, por considerarla de interés para la afición deportiva, traducimos literalmente a continuación: «30 de Marzo de 1939.

Mi querido colega y amigo: Tengo gran placer en comunicarle la gran satisfacción que me embarga al tener noticia de la liberación de España, transmitiéndole mis sinceros votos por la felicidad de su querida Patria.

Han sido necesarios tres años de una lucha heroica para echar de esa tierra a la banda de bandidos cuyas fechorías han provocado la indignación del mundo civilizado.

Los deportistas del mundo entero conservarán vivo recuerdo de la bravura de que hicieron gala los defensores de la justicia y el derecho.

Téngame por muy afectuoso. BAILLET-LATOUR.»

Aunque el texto precedente demuestra con toda claridad los sentimientos que animan al más importante organismo deportivo internacional y a la personalidad más relevante de dicho sector con respecto a nuestro glorioso Movimiento, queremos hacer notar que la actitud de ahora no es fruto exclusivo de la victoria recientemente alcanzada, sino que ya desde Noviembre de 1937 el Comité Olímpico Internacional y su digno presidente, dieron muestra de su adhesión y confianza completas en nuestra causa, rompiendo toda clase de relaciones y retirando toda autoridad a la representación roja, para otorgarla plenamente a la organización olímpica de la España liberada.

Esta fué la primera victoria completa alcanzada contra los rojos en el terreno deportivo y político internacional. Si a ello se añaden los términos calurosos que en tal ocasión se dedicaron a España y a su Cau-

Lea usted

EL ADELANTADO

NUBILIA la crema invisible y presente CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 200 Dr. Cañizo Pasará consulta jueves, viernes y sábado de cada semana Muerte y Vida, número 4

AYER POR LA TARDE EN MEDINA DEL CAMPO

El Generalísimo tomó juramento a las Flechas Azules

En los bailes regionales figuraron las danzas de Segovia que "tejieron la cinta", siendo aplaudidas por el Caudillo El Castillo de la Mota quedará como lo fuera en tiempos de Isabel de España

Medina del Campo.—Después de los actos de la mañana, que publicamos en nuestro número de ayer, se reunieron, nuevamente en el campo de la Mota, que se encontraba lleno de público, las numerosas representaciones que asistieron a la magna concentración de las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Danzas rítmicas

Momentos después de las cuatro y media, el Caudillo, con idéntico ceremonial que por la mañana, hizo su entrada en el campo y ocupó la tribuna, en medio también de los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y de las aclamaciones entusiastas de la multitud.

Comienza el programa de la tarde realizando camaradas de la Sección Femenina, en un tablado construido «ad hoc» en el centro del campo, una serie de danzas rítmicas. Iban ataviadas con faldas blancas y blusas rojas y azules de artístico gusto.

Las danzas fueron ejecutadas a la perfección y aplaudidas calurosamente. Estas danzas fueron ejecutadas bajo la dirección de la camarada María del Carmen Salas.

Bailes regionales

Comienzan luego los bailes regionales, actuando en primer lugar la representación de Galicia, después Baleares, más tarde Guadalajara, Toledo, Santander, Sevilla, Málaga, Jaén, Cádiz, Granada, Almería, León, Salamanca, Zamora, Valladolid, Palencia, Asturias, Extremadura, Aragón y Canarias. Para ello se habían dispuesto en el centro del campo una amplia pista entarimada convenientemente.

Málaga empieza interpretando el baile popular del «Olé». Son muy aplaudidas. Después las gallegas, animadas por la gaita de su tierra, que toca una «muñeira», la danzan con gran admiración de todos los que presencian este baile regional. El Generalísimo, después de saludarlas, las aplaude. Sigue Sevilla, que ya en el tablado bailan sevillanas. Traen vestidos verdes, amarillos y con lunares, indumentaria verdaderamente gitana; su gracia y arte es aplaudida y coreada por el público; los «tocadores» son unos guitarristas formidables, siendo extraordinaria la admiración que causan en todos y en sustra Caudillo, que también aplaude y saluda con el brazo extendido. Después actúa Baleares, ejecutando con gran perfección el «Romance del Mayorazgo». Visten el traje de su región, con la clásica mantilla. Cuando se les aplaude entran las Vascongadas, que acuden al tablado con sus «Chistularis» al frente, que tocan la danza vasca; visten el manto encarnado con franjas negras y mandilillo del mismo color, pañuelo blanco a la cabeza atado

al estilo de la tierra vasca. Son muy aplaudidas incluso por el Caudillo.

Las de Cataluña, con vestidos colores «belg» grises claros y verdes claros, hacen la rueda y saludan al Caudillo. Su orquesta de instrumentos de aire es muy nutrida. Bailan unidas de a tres y después la «sardana» en tres coros, causando admiración en todos que con gran atención admiran sus movimientos, poco vistos en esta tierra castellana.

El camarada Agosti, asesor nacional de Cultura física y Deportes, recibe merecidas felicitaciones por la extraordinaria organización en sus trabajos, que con tanta perfección ha conseguido se ejecuten. Se vitorea a Franco y se toca el Himno Nacional.

Las danzas de Segovia

Vestían su manto encarnado, mandil negro y blusa blanca; donzaron con los palos con gran precisión y al compás de la clásica dulzaina y tamboril; este conjunto de arte fué muy aplaudido. Seguidamente bailaron la danza llamada de «tejer la cinta» y su dibujo fué perfecto, destestándola como final en la misma forma que la tejieron. El Caudillo saludó y aplaudió al final. Otra vez delirantemente se gritó: ¡Franco, Franco, Franco!, correspondiendo el Generalísimo brazo en alto.

Entre las ofrendas de productos de toda España, hechas al Caudillo, ayer mañana, Segovia figuró con rosquillas, objetos de cerámica y alfarería, paños, pañones y paños bordados.

Juramento de las flechas azules en el castillo de la Mota

A las seis de la tarde el Caudillo abandonó el campo donde se estaban celebrando los bailes populares, y se trasladó a la explanada que existe delante del histórico castillo de la Mota. Las flechas azules que han de ingresar en la Sección Femenina se hallan formadas con los banderines de las distintas regiones.

Al llegar el Caudillo, la banda de música de la Legión ejecuta el Himno Nacional, que es saludado brazo en alto, y vuelven a oírse los gritos de: ¡Franco, Franco, Franco! El Generalísimo, al que acompañan los ministros de la Gobernación, Industria y Comercio y Defensa Nacional, así como los generales Saliquet, Millán Astray, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, el delegado nacional de Organizaciones Juveniles, Sancho Dávila, secretario nacional de Organizaciones Juveniles, José María Gutiérrez, regidora central de Organizaciones Juveniles, Carmen Verner, y otras jerarquías del Movimiento, se coloca en el centro de la explanada.

Ante él desfilan a paso lento las flechas azules.

Pilar Primo de Rivera les dirige breves palabras, recordándoles que ingresan en la Sección Femenina, donde han de cumplir con lo que Franco ordena y José Antonio propugna.

El Caudillo lee el juramento de la Falange, al que las flechas azules contestan con un rotundo «Sí juro». A continuación la banda de música ejecuta los himnos del Movimiento. El «Cara al Sol», iniciado por Franco, es coreado entusiastamente por todos los presentes. El Caudillo da los gritos de España, España, a los que la multitud contesta con los de Una, Grande y Libre, y cierra con un ¡Arriba España!

De nuevo repercuten en los muros del castillo los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

La reconstrucción del Castillo

Inmediatamente después el Generalísimo con el Gobierno, generales y jerarquías del Partido entró en el Castillo en medio de atronadores aplausos. Le guiaba don Juan Cabanas, delegado nacional de Plástica, quien le iba explicando las obras que habrán de realizarse en el interior para su reconstrucción hasta dejarle co-

mo lo fuera en tiempos de Isabel de España.

El Jefe del Estado, con un plano en la mano, seguía complacido las explicaciones y así subió a la torre del homenaje para contemplar desde el Mirador de la Reina el recio e infinito panorama de Castilla que desde allí se divisa.

Mientras tanto al pie del edificio seguían los cantos y bailes de las muchachas falangistas de todas las regiones.

Al descender de nuevo al patio el Generalísimo siguió inquiriendo detalles que le facilitaba el señor Cabanas y luego dijo a Pilar Primo de Rivera:

—¿Te gusta tu casa?

El Castillo de la Mota, como se sabe, será reconstruido y será habilitado para Escuela Nacional de formación de jerarquías de la Sección Femenina.

La muchedumbre desbordó su entusiasmo cuando Franco abandonó el Castillo. Las aclamaciones eran incansables, llenas de una cálida alegría. El gentío, imposible de contener, se acercó en masa al automóvil del Caudillo, que a las siete y media, previo un refresco, marchó de Medina.

Ecós de la provincia

Otero de Herreros

Novena a la Virgen de la Adrada

Grande es la deuda que este pueblo contrajo con su excelsa Patrona a lo largo de la guerra que acabamos de liquidar gloriosamente. Fué continua y visible la protección de la Virgen de la Adrada, tanto a los hijos de Otero que luchaban en las líneas de combate como al pueblo entero que hubo de sufrir reiterados bombardeos marxistas.

Quisimos ofrendar a nuestra Madre un solemne novenario como prueba y testimonio de fervorosa gratitud. Durante los nueve días, el vecindario acudió a la iglesia para rezar devotamente. Cantaron las Hijas de María con exquisita afinación. Ofrendaron las niñas flores y versos con unción maravillosa.

El día 29 vino a panegirizar las glorias de nuestra Madre, el popular y querido misionero, reverendo Padre Alonso Ariño, que tan hondas simpatías tiene por tierras de Segovia. Con acierto y celo nos puso de manifiesto las enseñanzas que debíamos deducir del tremendo conflicto: Con ejemplos sacados de la vida de Nuestra Señora, nos alentó a ser fieles a Cristo Rey en todos los trances de la existencia. Por la tarde se bajó la Virgen a su santuario. Fué un acto de intensa emoción. Se rezó el último ejercicio de la novena. Se ofrendaron los últimos versos y flores y el Padre Alonso nos conmovió las fibras del alma en la magnífica alocución de despedida, al dirigir a la Virgen una plegaria sentidísima por los diez combatientes de Otero caídos en la guerra contra el comunismo internacional. No olvidaremos aquellos momentos. Allí renovamos nuestros propósitos de ser fieles a nuestra augusta dignidad de cristianos y españoles.

Quiera bendecirnos a todos Nuestra bendita Señora de la Adorada. No levantaremos la pluma sin felicitar de todo corazón a nuestro querido párroco por el éxito que alcanzó su celo pastoral en estos días de glorificación mariana.

Chañe

En el día de la bajada de la Virgen de la Fuencisla a su santuario

También en estas lejanas tierras de la provincia de Segovia, rayanas con la de Valladolid; en estos apartados rincones, donde aún se conservan piadosas costumbres que tanto ennoblecen y dignifican a los pueblos, ha resonado vibrante, lleno de fe y de amor, en esta tarde memorable, el nombre bendito de nuestra idolatrada Madre la Virgen de la Fuencisla, a la misma hora, probablemente, en que los vítores y aclamaciones se sucedían continuos por las calles y plazas de la capital.

Este pueblo, sencillo y humilde, pero grande en el amor a la Virgen de la Fuencisla, ofrecía también desde estas lejanías su homenaje a la que es Patrona de Segovia y su Tierra. Acabábamos de dejar en su ermita a la Santísima Virgen, que aquí se venera bajo el título de Virgen de San Antonio, y a una sencilla indicación del párroco, aquellos corazones que

latían al unisono con el vuestro, segovianos e hijos ilustres de su tierra, quisieron unirse, sumarse a vuestro homenaje de gratitud y de amor a esa Madre que tanto, tantísimo os ha protegido en las horas amargas en que tan de cerca os acechaba la horda marxista. Una plegaria salía encendida de los labios y corazones de estos fieles que llenaban por completo el templo, desbordándose su entusiasmo al entonar el cántico sublime de la salve popular.

Bien hubiéramos querido formar en vuestras filas y acompañar personalmente a nuestra Virgen hasta su mismo santuario; pero hemos tenido que renunciar a ese grandioso acto y conformarnos con rezarla desde aquí y rendirla nuestra eterna gratitud ante su altar.

¡Viva nuestra Virgen de la Fuencisla! ¡Viva Segovia!

Ciruelos de Coca

Estreno de un Auto Sacramental

Con motivo de la fiesta del Amor Hermoso, que ha celebrado la Asociación de Hijas de esta localidad, se ha estrenado con gran éxito un Auto Sacramental de ambiente patriótico-religioso, de nuestro querido amigo don Gabino Gilmartin Rodríguez, titulado «Yo soy el Amor Hermoso».

El argumento de este Auto se basa en la epopeya inmortal por la que vino atravesando nuestra querida España, con motivo del triunfo de las armas de nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco.

Fué un acto de intensa emoción para el inmenso público que presenciaba la representación, la aparición de María Inmaculada con su bello coro de ángeles, anunciando la paz y el triunfo de la cruz en todo el territorio que quedaba por liberar. María (en la representación acertada de una niña) apareció radiante de amor, rodeada de una aureola de gloria.

Terminada la representación del Auto en la iglesia, cantó, como fin de la fiesta religiosa, una bella romanza a la Virgen de las flores nuestro queridísimo y virtuoso sacerdote don Román Hernan, director de esta fiesta, que tanta labor de cultura religiosa viene llevando a cabo, pues gracias a él Ciruelos vuelve a resurgir con todas sus antiguas tradiciones.

Consigna de la C. N. S.

¡Camaradas! No practiquéis el «yo no quiero saber nada» cuando veis comprar o vender a precios distintos de los permitidos; esa conducta demostrará, que sois indignos de pertenecer a la gran familia Nacional Sindicalista.

Colaborad con las autoridades y denunciadles todas cuantas infracciones advirtiéreis, pues así lo exige vuestro propio decoro y el interés supremo de la Patria.

¡Arriba España!
EL DELEGADO PROVINCIAL

DEL GOBIERNO CIVIL

Circular

Siendo varios los Ayuntamientos de esta provincia que han dejado de ingresar dentro de los plazos reglamentarios, en la Mancomunidad Local Sanitaria Provincial los haberes correspondientes a los funcionarios sanitarios municipales, originándose con tal motivo quejas y reclamaciones de los mismos y con el fin de evitar se tomen medidas radicales que pongan término a estas irregularidades, ordeno a todas las Corporaciones municipales que se hallen al descubierto en el pago de sus sanitarios y demás empleados municipales, que en el improrrogable plazo de quince días se pongan al corriente de los mismos, dándome cuenta, los que no puedan verificarlo, de las causas que se lo impiden, para en su consecuencia resolver lo que en justicia proceda.

Segovia, 29 de Mayo de 1939. Año de Victoria.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.



MISA DE PRIVILEGIO

El viernes, a las nueve, en la iglesia parroquial de Hontoria, se rezará la misa de privilegio por el alma del señor

D. Francisco Pascual Heredero

Que falleció el 24 del corriente (Q. E. P. D.)

La familia

Agradecerá la asistencia.

Notas necrológicas

En Bernuy de Porreros entregó ayer su alma a Dios, con gran resignación cristiana y rodeado del cariño de su amantísima familia, nuestro querido amigo el acomodado Labrador de dicha localidad don Basilio Lucía Mateo.

El finado, por sus bondades, sentimientos piadosos y afable trato, era generalmente querido por sus vecinos, entre los que ha originado esta dolorosa pérdida gran sensación de duelo.

Hondamente lamentamos la muerte del señor Lucía Mateo, que figuraba entre las personas prestigiosas del pueblo en que residía y donde extinguióse su existencia, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma y exteriorizando nuestra más viva condolencia a sus desconsolados esposa, hijos, primos y restantes deudos.

Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido en La Lastrilla don Santiago Velasco Segovia, que contaba en dicha localidad con generales simpatías y amistades por su carácter bondadoso, habiendo producido su muerte general sentimiento.

Descansen en paz y reciban sus

afligidos viuda, hijos, nietos, tíos, primos y demás familia nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.



Representante: HERNANSIER Cervantes, 7
Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 339 Segovia

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos.

Subsidio familiar Se gestionan los cobros del obrero y se hacen los pagos del patrono, facilitando cuantas dudas tengan. «CASTILLA» Agencia de negocios, plaza de la Rúa, 9, apartado 86.

Almoneda de varios muebles. Cervantes, 8 y 10, tercero.

Aprenidiz Se necesita para la imprenta de librería Herranz.

Vendo vaca suiza recién parida del tercero, abundante producción. Tratar, Manuel de Frutos, en Rúa de Eresma.

Pérdida Se ruega al que hubiere encontrado cartera con 474 pesetas y tiques, recibo giro postal, la entregue a su dueño en Velarde, 8 y se gratificará.

«Electrón» Reparación de RA-DIOS, con protección protitud y garantía. Juan Bravo, 55, principal, Segovia.

¡Atención! Taberneros y agricultores, vino de Maera de Madrid en casa Rosa, Carbonero el Mayor.

Chófer necesitase con urgencia. Dirigirse personalmente a la calle de Velarde, números 1 y 3, señor Escorial.

Secretario de Ayuntamiento, segunda categoría. Cuento oficial, competente, diez años servicios propiedad, se ofrece interinamente o permutaria. Razon clima. Informes, Eusebio Provenio, Colón, 7, Segovia.

Se necesitan oficiales y ayudantes de modista en Cervantes, 22, segundo.

Se necesita ama de cría para casa de los padres, prefiriendo soltera. Razón, Benjamín Tejedor, en Turégano.

Se vende la casa 178 de José Zorrilla, a propósito para lechería o casa de labor. Tratar, mercader Chamberi.

Vendo vaca suiza, recién parida del tercero. Tratar, con el cartero de Lastras de Cuéllar.

Se venden tres vacas lecheras, dos en producción y una abocada a parir. Tratar, con el alcalde de Marzoleja.

Vendo puertas y ventanas viejas. Carrocerías Capellán (San Millán).

Se vende garage con casita en el Espolón, frente a la peridróico. Informes, Administración del peridróico.

Vendo dos vacas suizas: una recién parida del segundo, abundante producción y choto de mes. Tratar, Lorenzo Gil, Carbonero Mayor.

Vendo vaca mestiza, abocada a parir, abundante producción. Tratar, Hipólito Encinas, Pansrubias de Pirón.

Yeguas desaparecidas de Peguerinos, una alazana, marco del Seguro; otra torda, marco del Estado. Gregorio Herranz, en Turrubuelo (Segovia), abonará gastos.

Vendo carro de machos seminuevo. Para tratar, con Benito Llorente, en Lastras del Pozo.

Vendo vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Tratar, con José Martín, en Santo Domingo de Pirón.

Se vende un choto de ocho días en la lechería de las Cuatro Calles, Segovia.

Se arriendan pastos para 700 ó 800 reses lanares, desde el 1.º de Junio hasta el 11 de Noviembre. Para tratar, con don Agustín de Mercado, en Lastras del Pozo.

Pastos Arriendo por uno o más años los pertenecientes a los cuarteles de «Reñajofríos», «Matosa», «Hoyos», «Redonda», término de Rascafría. Para tratar, Antonio Herranz, Turrubuelo, 3, Segovia.

SUSCRIPCION POPULAR

En honor a la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia

- Suma anterior, 13.551,95 pesetas. Don Juan Alvarez Niño, 1,50 pesetas; niña Felisa Alvarez Bautista, 0,50; don Juan Heredero, 1; don Julián Escuderos, 1; don Félix Redondo, 3; don Francisco del Prado, 2; don Cándido Martín, 2; don Mariano Martín, 3; don Secundino Huertas, 1; doña Sabina de Andrés de Cisneros, 5; don Tiburcio Senovillas, 1; doña Simona Domingo, 1; doña Ascensión Casado, 1; don Esteban González, 2; señora viuda de Francisco Gil, 5; doña Irene Serrano, 0,50; don Cecilio Garrido, 1; don Martín Rincón y señora, 2; don Juan del Barrio, 1; don Juan Blanco, 2; niña Pilar Garrido, 1; una devota de la Virgen, 10; don Hipólito Hernández Martín, 1; don Modesto Alvarez e hija, 10; doña Amparo Ballesteros Guerra, 5; Circulo Mercantil, 50; doña Valentina López Monje, 5; don Venerando Presa y señora, 5; niños José Antonio y Venerando Presa, 2; don Gregorio Hernán, 1; Orestes y María de la Palma, 5; don Antonio Liras y señora, 5; doña Brígida de Frutos, 1; doña Fuencisla Margareto, viuda de Martín, de Madrid, 5; señoritas de Torres Gala, 5; doña Mercedes Redondo, 3; don Alberto González Gómez, 3; señorita Conchita González Masada, 1; don Juan Lázaro Monjas, 5; don Agapito López Arealillo, 10; don Francisco y don José Castellano y señoras, 5; doña Victoria San Frutos, viuda de doña J. 3; don Ladislao Liras, 5. Suma total, 13.734,45 pesetas.

!!! ATENCION !!!
D H O R Y S
Producto de belleza
D H O R Y S
Tiene unos colores tan perfectos y tal finura en el producto que no puede ser igualado
¡SEÑORITA!
Le ofrecemos un producto especialmente estudiado para los cutis secos que realizará más la belleza y finura de su piel
D H O R Y S
Se ofrece a su distinguida clientela, con la misma esmerada fabricación que cuando lanzó sus productos al mercado
D H O R Y S
Ofrece a usted colonias envasadas «LADY» J. Seisdedos, Salamanca
Publicidad R. E. 1.—Salamanca

Gloria a los muertos por Dios y por España
Colegio de los Hermanos Maristas Segovia
Deseando perpetuar en una placa la memoria de nuestros ex alumnos muertos en la gloriosa Cruzada, rogamos a sus familias tengan la bondad de comunicarnos cuanto antes los nombres de aquéllos a fin de evitar cualquier omisión que lamentáramos.